

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7518號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
對談專訪 42
當其督遇見佛陀
與單國樞樞機主教對談
詳見9版 5-2

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.600	28.270
歐元	32.98	34.32
港幣	3.456	3.660
日圓	0.2605	0.2733
人民幣	4.210	4.372

註：新台幣昨收28.490元 貶值1分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	15612.00	▼ 4.39
台灣店頭市場	185.45	▲ 0.77
東京日經	28242.21	▼ 276.97
香港恆生	28862.77	▲ 288.91

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	12~19	多雲
桃園	11~20	晴時多雲
新竹	11~21	晴時多雲
台中	11~23	晴時多雲
南投	10~22	晴時多雲
嘉義	9~22	晴時多雲
台南	12~21	晴時多雲
高雄	14~21	晴時多雲
花蓮	14~18	陰天
台東	14~21	多雲時陰

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	-1~7	香港	15~19
曼谷	18~28	福州	6~15
雪梨	17~23	昆明	3~14
洛杉磯	12~17	武漢	2~14
紐約	0~5	上海	2~12
里約	26~32	南京	1~12
日內瓦	-4~4	西安	-1~9
倫敦	10~13	青島	-2~4
羅馬	3~12	北京	-13~-2
約堡	15~28	瀋陽	-23~-7



紅磚大樹 美在金門



位於金門縣金湖鎮瓊林社區的「窯燒紅磚牆」，利用傳統窯燒紅磚工法，將紅磚一片片貼上，組成美麗の木棉樹；這是金門藝術家吳鼎信與瓊林社區居民共同創作而成，牆高三公尺、長十八公尺，有著近千朵紅花跟五千多片樹葉，歷時兩個多月完工，成為金湖地區熱門打卡景點。吳鼎信說，隨著歲月流逝，更能激發出紅磚魅力，愈久愈漂亮！

圖／蔡家藥、金門觀光旅遊網

桃醫群聚+1 前進指揮所 進駐

第5名醫護感染 陳時中公布院內感染醫院名 證實該院新冠疫情發展到第3波

【本報綜合報導】衛生福利部桃園醫院群聚感染事件再增一名護理師（案八六三）一確診，七天內已有兩名醫師、三名護理師等五人染疫，指揮官陳時中說，這次疫情發展比以前提更迅速，「我們是有點擔憂」，為此，指揮中心派人進駐醫院，昨天成立「前進指揮所」，啟動六項院內感染控制措施，清空相關樓層、全院患者只出不進、取消探病，希望短時間內解除危機。

隱忍一周，始終以「北部某醫院」來稱呼群聚感染醫院，陳時中在昨天記者會會不小心說溜嘴，「該醫院為部立桃園醫院」，在被問到是否可以講出醫院名稱，讓民眾、醫護人員有所警覺？陳說，「既然大家會猜疑，那就公布。」、「不小心講出來，這個名字本週都在腦海裡徘徊，既然說出口就公布，這時間點讓大家了解也好。」

「沒必要考慮封院」

疫調顯示，案八六三為五十多歲護理師，曾於一月十二日接受採檢，結果為陰性，一月十四日、十五日陸續出現鼻塞及咳嗽等症狀，但她有慢性咳嗽病史，不覺自己有症狀，並未就醫。因匡列為案八五六接觸者，於前日再次採檢，於昨日確證，足跡仍在確認中。

陳時中表示，應是案八五六（三十多歲主治醫師）傳染案八六三，因為兩人負責同一區病房。指揮中心證實，到此疫情已發展到第三波。

目前桃園醫院已有五人確診，一百九十八名院內醫護及行政人員接受隔離，一百五十二人居家隔離十四天，四十六人自主健康管理三至七天不等，原則是只要確定接觸過確診醫護者均須居家隔離，以避免疫情擴大。

「我們是有點擔憂」陳時中指出，這

次疫情發展比以前提更迅速，推估染疫及發病時間都比以往經驗還要快，希望提高行政效率把疫情控制的更好。為此，指揮中心人員昨進駐桃園醫院，成立「前進指揮所」，由醫福會應變組副組長王必勝擔任指揮官。

桃園醫院已有五名醫護染疫，是否要封院，指揮中心專家小組諮詢委員李秉穎認為「沒必要考慮封院」。他舉例，二〇〇三年SARS期間醫院封院是因當時對病毒及傳染無知，才產生這種極不人道的做法，若覺得現在無法有效遏止院內傳染，只要「停止醫療作業，所有病人轉走，所有人居家隔離十四天」就可以了。



鄰近醫院病患增2成

桃園醫院發生群聚感染，降低民眾前往就醫意願，也有民眾出車禍後向救護人員表示不願被送往該院，希望送往其他醫院，導致鄰近醫院出現急診、住院滿床的狀況。桃園市長鄭文燦說，已協調六家醫院提高門診跟急診的能量，六家一致同意。有醫院院方透露，門診、急診及住院病患皆增加約兩成，病患變多，醫護的工作時間會加長，難免有加班狀況，但醫護人力仍足夠。

省水2招 農作滴灌節水8成 滯洪池兼灌溉

【本報雲林訊】水情吃緊，雲林有機農民謝萬來節水有方，引進「以色列滴灌」設施，每滴水發揮最高效益。而國內大糧倉地區的滯洪池，以防洪和休閒功能為主，可用來灌溉的寥寥可數；正在興建的北港滯洪池定調為兼具灌溉功能，可供水應急。

全國農業經理人協會理事長謝萬來的農田位於雲林土庫的地層下陷區，配合政策，他選擇花生、大蒜等需水量少的作物，也輪作溫室番茄、小黃瓜等。他向農田水利署申請管路灌溉設施補助，建置以色列滴灌與噴霧設施，比溝灌或淹灌節省八成以上的水，且每滴水都可循環使用。

他說，滴灌設施有過濾水槽，病蟲害少，也很少長雜草，透過「雲端監控管理」，手機一按就能啟動噴灌。未來雲林有機專區設有基礎管路，將可成為滴灌示範區，農委會也有補助，鼓勵農民利用智慧灌溉系統。

水利署推動流域綜合治理計畫多年，花費七十餘億元，二〇一四至二〇一九年在雲嘉南高地區完成三十二座滯洪池，總蓄洪量達一千零四十一萬餘立方公尺，但以治水防洪和休閒生態功能為主，可用來灌溉的不多。

全國最大的雲林口湖宜梧滯洪池占地一百公頃，總蓄水量二百五十萬立方公尺，雖解決嚴重水患、成生態景點，但池水只能看不能用。水利署最近斥資三億元施工中的雲林北港滯洪池工程，是第一座定調為兼具灌溉功能的滯洪池，總蓄水量九十萬公噸，平日儲蓄雨水防洪減災，一旦農田缺水可供水應急。

謝萬來建議政府，未來農區給水，可從現有的渠道逐步改為管線給水，並活化現有埤塘的給水功能。



雲林農民謝萬來引進以色列滴灌系統，可循環利用每一滴水。圖／蔡維斌